

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6108**

**09-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ചാലിയാറിൽ ഫ്ലഡ് ലോക്ക്**

<b>ചോദ്യം</b>		<b>ഉത്തരം</b>	
<b>ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം</b>		<b>Shri Roshy Augustine (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പന്തീരക്കാവ് ബൈപ്പാസിൽ ചാലിയാറിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളം കയറി നാശനഷ്ടവും ഗതാഗത തടസ്സവും ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് ചാലിയാറിൽ ഒരു ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ചാലിയാറിന് കുറുകെ ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. എന്നാൽ ചാലിയാറിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളം കല്ലായി പുഴയിലൂടെ കോഴിക്കോട് ടൗണിലെത്തി അവിടെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്നത് തടയുവാനായി ചാലിയാറിനെ കല്ലായിപ്പുഴയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ബി.കെ.കനാലിനു കുറുകെ ഒരു ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി ആയത് ഡിസൈൻ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഡിസൈൻ ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ചാലിയാറിന് കുറുകെ ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. എന്നാൽ ചാലിയാറിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളം കല്ലായി പുഴയിലൂടെ കോഴിക്കോട് ടൗണിലെത്തി അവിടെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്നത് തടയുവാനായി ചാലിയാറിനെ കല്ലായിപ്പുഴയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ബി.കെ.കനാലിനു കുറുകെ ഒരു ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി ആയത് ഡിസൈൻ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഡിസൈൻ ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	(സി)	<p>ചാലിയാറിന് കുറുകെ ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. എന്നാൽ ചാലിയാറിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളം കല്ലായി പുഴയിലൂടെ കോഴിക്കോട് ടൗണിലെത്തി അവിടെ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്നത് തടയുവാനായി</p>

ചാലിയാറിനെ കല്ലായിപ്പഴയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ബി.കെ.കനാലിനു കുറുകെ ഒരു ഫ്ലഡ് ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി ആയത് ഡിസൈൻ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഡിസൈൻ ലഭിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന നടപടികളിലേക്ക് കടക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ